

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 208 (9109). Год издания 40-й.

ВТОРНИК, 20 ОКТЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

XIII пленум горкома КПСС

Как уже сообщала газета, в пятницу, 16 октября, состоялся очередной пленум горкома КПСС. Он заслушал информацию первого секретаря горкома КПСС А. А. Фотова о ходе выполнения постановления XII пленума горкома партии «О задачах городской партийной организации по претворению в жизнь решений июльского (1970 года) Пленума ЦК КПСС». Затем с докладом «О задачах городской партийной организации по экономическому обучению кадров» выступил секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев. Изложение его доклада опубликовано в субботнем номере газеты. В обсуждении информации первого секретаря горкома КПСС А. А. Фотова

и доклада секретаря горкома КПСС Н. С. Савельева приняли участие заместитель председателя исполкома горсовета И. П. Герасименко, секретарь парткома совхоза «Первоуральский» З. Н. Белова, главный инженер Новотрубного завода А. М. Звягинцев, секретарь парткома треста Уралтяжстрой И. Г. Велькин, заведующая городским отделом народного образования Е. Н. Молостова, руководитель городского семинара пропагандистов экономических школ Т. И. Голышко, секретарь партбюро динамовского завода А. М. Николаев и секретарь горкома ВЛКСМ В. И. Котов.

По рассмотренным вопросам пленум горкома КПСС принял постановления.

Пленум горкома принял также постановление о проведении XXIV городской отчетно-выборной партийной конференции и рассмотрел организационный вопрос. Удовлетворена просьба Ю. А. Сурганова об освобождении его от обязанностей заведующего отделом промышленности и транспорта. Заведующим отделом утвержден Николай Николаевич Осинцев, русский, 1931 года рождения, член КПСС с 1965 года, инженер-металлург по образованию, начальник лаборатории организации управления производством отдела НОТ Новотрубного завода.

Сегодня в газете публикуется отчет о работе состоявшегося пленума горкома КПСС.

О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XIII ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

XXIV городскую отчетно-выборную партийную конференцию провести 23 января 1971 года.

Установить следующие нормы представительства:

а) от 10 членов КПСС избирается один делегат с правом решающего голоса и от 10 кандидатов в члены КПСС — один делегат (член КПСС) с правом совещательного голоса;

б) в первичных партийных организациях, насчитывающих менее 10 членов КПСС, избрать по одному делегату с правом решающего голоса, а в партийных организациях, где на учете состоит от 15 до 25 членов КПСС, — два делегата с правом решающего голоса.

Выборы делегатов провести в октябре, ноябре 1970 года.

Докладчиком на XXIV городской партийной конференции утвердить А. А. Фотова, первого секретаря горкома КПСС.

ГОРОД — СЕЛУ

СДЕРЖИВАЕТ ЗАКАЗЧИК

Второе управление треста Уралтяжстройстрой строит в Битинке для Первоуральского совхоза коровник на 200 голов. Его намечали поначалу сдать к первому октября, потом перенесли на двадцатое. Но, как выяснилось в беседе с начальником управления В. И. Сабановым и представителем совхоза М. Ф. Титовым, и этот срок нереален. Они считают, что раньше начала ноября объект вряд ли удастся ввести в строй.

В чем же причины задержки? Первая — срыв сроков поставки оборудования совхозом. Из четырех необходимых калориферов на площадке пока лишь два. Сдерживает строителя и нерасторопность заказчика. Нужно устанавливать вентиляторы и холодильные установки, но где монтировать для них восемь моторов — так и не определено. А ведь главный энергетик совхоза давно мог решить этот вопрос и приблизить тем самым день пуска важного объекта.

Чем быстрее развернется заказчик, тем скорее строители смогут ввести объект в эксплуатацию. А он крайне необходим. Ведь началась зимовка скота.

А. САЛЯХОВ, плотник второго управления, рабкор.

С КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА СТАНА «30-102»

Доброе начало — половина дела, — говорят в народе. Этим подчеркивается боевой настрой людей. Как только стан остановили на ремонт и отключили газ от секционных нагревательных агрегатов, рабочие под руководством старших сварщиков Г. Шуклина и П. Гольдинова приступили к разборке огнеупорной кладки под зондами нагревательных печей. И несмотря на то, что раскаленный кирпич еще дышал нестерпимым жаром, люди в срок справились с постав-

БОЕВОЙ НАСТРОЙ

ленной перед ними задачей. Только одна рабочая смена понадобилась бригаде В. Брагина для демонстрации оборудования прошедшего стана. На разборке двигателя этого стана отличилась бригада электротролесарей А. Захарова. На 160 процентов выполнила смежное задание на демонтаже бригада электриков горячей части А. Снегирева, предоставив тем самым своевременно фронт работ представителям цеха № 35. Такой энтузиазм царит на каждом участке. Штаб по капитальному

ремонту стана «30-102» подвел итоги соревнования за 18 октября. Переходящие красные знамена и денежные премии вручены бригаде монтажников В. Десяткова из управления треста Востокметаллургомонтаж, электрикам А. Снегирева, бригаде токарей В. Азарчейковой из цеха № 8 и коллективу столовой № 38 за вкусную пищу и хорошее обслуживание.

Ю. ЗАМОШНИКОВ, член штаба по капитальному ремонту стана «30-102».

Учения наглядно продемонстрировали, что единая и сплоченная организация Варшавского Договора является прочным щитом, который надежно защищает созидающий труд братских народов, служит делу укрепления мира и безопасности в Европе.

(ТАСС).

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ТРЕБУЮТ ВЫДАЧИ БАНДИТОВ

Вечером 16 октября в Батумский аэропорт возвратились из турецкого города Трабзон пассажиры и экипаж самолета гражданско-воздушного флота СССР «АН-24». Как уже сообщалось, этот самолет в результате бандитского нападения был угнан на территорию Турции.

С чувством глубокого возмущения узнали советские люди о нападении двух бандитов на экипаж пассажирского самолета «АН-24» об убийстве бортпроводницы Надежды Курченко. Как известно, советское правительство обратилось к турецким властям с просьбой выдать преступников-убийц для предания их советскому суду.

Со всех концов страны идут письма и телеграммы, в которых содержится справедливое требование: «Бандитов к ответу! Не могут остаться безнаказанными те, кто совершил гнусное убийство, чьи руки обогреты кровью».

(ТАСС).

В ЗАЩИТУ МИРА

ДЕЛИ. (ТАСС). Здесь

ВПЕРЕДИ — ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

Дмитрий Степанович Тихомиров работает выгрузчиком готовых изделий из газокамерных печей во втором цехе динасового завода. И как работает! Дмитрий Степанович — победитель юбилейного соревнования в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Сейчас его бригада ежедневно дает на выгрузке не менее полутонна норм.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Каждый рабочий день множит трудовые подарки уральспецстроевцев предстоящему празднику Октября и XXIV съезду партии. Сейчас на участках управления, в бригадах и экипажах широко развернулось соревнование за почётное звание «Коллектив имени XXIV съезда КПСС». Успешно трудились в течение всего юбилейного года инициаторы его — рабочие и специалисты участка № 2, который возглавляет Р. В. Шмидт. Норму девяти месяцев они перекрыли на 17 процентов.

Их доброму примеру следует весь коллектив Первоуральского управления треста Уралспецстрой. За минувшие девять месяцев он освоил дополнительно к плану 251 тысячу рублей, перевыполнив его на 8,2 процента. 320 рублей сверхнормы — таков вклад каждого работника управления.

Цифры — зеркало деятельности коллектива, наглядное свидетельство упор-

ного труда уральспецстроевцев — неизменных победителей в социалистическом соревновании с Нижнетагильским управлением № 1. Если тагильские спецстроевцы не справились с девяти-месячным заданием, освоив лишь 89,9 процента плановых средств, то первоуральцы, как уже говорилось, перекрыли его. И последний месяц сентября тоже принес победу нашим землякам, причем с большим преимуществом.

На каждом участке трудового фронта соревнование возглавляют ударники коммунистического труда. На личных трудовых календарях токарей В. Ф. Кудряшова, Н. М. Кожевникова давно уже год 1971-й. Выдают продукцию в счет будущей пятiletки экскаваторщики Н. И. Гореленко, А. И. Барышев, В. Я. Тупиков и многие другие рабочие.

А. ПЕСТОВ, рабочий завода ЖБИК, рабкор.

закончила свою работу сессия Президиума Всемирного совета мира. В принятом «Обращении к правительствам стран мира» содержится призыв «остановить силы агрессии и войны, неустанно добиваться достижения всеобщего и полного разоружения, запрещения ядерного, химического и бактериологического оружия, как и других средств массового уничтожения».

Участники сессии приняли также резолюцию о положении на Ближнем Востоке, Индокитае и по вопросам европейской безопасности.

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Более 1.500 солдат и офицеров американско-сайгонской армии вывели из строя бойцы Народных вооруженных сил

Освобождения за первую декаду октября в центральной части Южного Вьетнама. Как сообщило Вьетнамское информационное агентство со ссылкой на агентство печати Освобождение, патриоты сбили 7 американских самолетов и уничтожили 20 бронетранспортеров и других военных машин.

БЕЗУДЕРЖНЫЙ РОСТ ЦЕН

ЛОНДОН. (ТАСС). Неутешительные для англичан итоги подвел журнал «Гроссери». Только за последнюю неделю повысились цены на 370 наименований продовольственных товаров. Всего за девять месяцев этого года были повышены цены на 8.732 вида продуктов.

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Из выступления А. А. ФОТОВА, первого секретаря горкома КПСС

XII пленум Первоуральского горкома КПСС, обсуждая итоги июльского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства, принял развернутое постановление, направленное на дальнейшее увеличение производства мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов в совхозах города и Ачитского района.

Сейчас еще рано говорить в целом о выполнении принятого постановления, тем не менее уже можно доложить о некоторой проделанной работе за истекшее время. Как известно, в августе выпало две с половиной месячных норм осадков, создалось опасное положение с уборкой урожая. Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся вынуждены были принять дополнительные меры по оказанию помощи совхозам города и Ачитского района. В результате труженики хозяйств с помощью рабочих и служащих города собрали урожай за 15—20 дней. В заготовке кормов, уборке урожая участвовало 1394 человека и более 400 автомашин. Рабочие и служащие промышленных предприятий и учреждений, учащиеся школ в субботние, воскресные дни и другое нерабочее время выезжали в совхозы города, убрали и вывезли в хранилища картофель с площади 300 гектаров, овощей — 90, турнепса — 153 гектара, заготовили солому на 700 гектарах. В итоге совхоз «Уткинский» выполнил план заготовки сена на 110 процентов. Справился с заданием заготовки сена и коллектив совхоза «Первоуральский».

От имени бюро городского комитета КПСС, исполкома городского Совета депутатов трудящихся сердечно благодарю коллективы промышленных предприятий и учреждений города, учащихся школ и профессионально-технических училищ за большую помощь, оказанную труженикам совхозов города и Ачитского района в организованном проведении уборки урожая.

Однако совхозы города не смогли выполнить план по закладке силоса. Сказалась низкая урожайность силосных культур и нехватка техники. Правда, совхоз «Первоуральский» собрал свыше 4 тысяч тонн турнепса, что до некоторой степени сбалансирует потребность в сочных кормах. Нынче совхозы получили хорошие урожаи зерновых и овощей. Например, в совхозе «Уткинский» урожайность зерновых превысила плановую на 22 процента. Этот коллектив перевыполнил также план девяти месяцев по слаче мяса государству и есть все основания сказать, что впервые за многие годы он справится с годовым государственным планом.

Хороший урожай огурцов получен в совхозе «Первоуральский». План пролажи огурцов выполнен на 121,2 процента, моркови — на 183,3, свеклы — на 186 процентов, почти полтора плана слано капусты. Если по растениеводству коллектив совхоза поработал неплохо, то с производством и слачей государству мяса и молока дела обстоят хуже. План девяти месяцев по слаче молока невыполнен на 142 тонны.

Сейчас перед руководителями совхозов стоит задача организованно провести

зимне-стойловое содержание скота, разумно использовать имеющиеся корма, недопустить снижения продуктивности животных. Особенно остро этот вопрос стоит перед коллективом совхоза «Первоуральский» и его руководителями В. П. Гредасовым и З. Н. Беловой.

Многие руководители промышленных предприятий, секретари партийных организаций со всей серьезностью отнеслись к выполнению постановления XII пленума горкома КПСС. Например, многие сделали в подшефных совхозах коллективы Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, рудоуправления, завода санитарии. В результате на днях заканчивается работа по механизации навозоудаления на 19 животноводческих фермах. Но дела предстоят еще большие. Мы должны до конца выполнить постановление бюро Свердловского обкома КПСС «О мерах по усилению комплексной механизации животноводческих ферм», конкретно определиться в участии по выполнению пятилетних планов шефской помощи труженикам совхозов города и Ачитского района. Однако, до сих пор управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманов, секретарь парткома треста И. Г. Велькин, секретарь парткома узловой станции Кузино И. И. Шавров, директор завода горного оборудования В. И. Хухарев и другие не представили в горком партии своих мероприятий.

Пленум горкома КПСС предлагал секретарям партийных организаций до первого октября нынешнего года обсудить итоги июльского Пленума ЦК КПСС на

собраниях коммунистов. Но некоторые секретари партийных организаций, в том числе И. Г. Велькин, А. М. Николаев, И. И. Шавров и другие не провели таких собраний.

На одном из ближайших заседаний бюро горкома КПСС будут рассмотрены и утверждены мероприятия по выполнению пятилетних планов развития подшефных совхозов. Поэтому тем, кто еще не согласовал свои меры с руководителями подшефных хозяйств, необходимо ускорить эту работу и предвидеть мероприятия в городской комитет партии. Особое внимание должно быть уделено строительству в совхозах производственных и других объектов, механизации трудоемких процессов животноводства. Например, коллектив Новотрубного завода призван уже в текущем году сдать в эксплуатацию 10 теплиц в совхозе «Первоуральский», а в 1971 — еще десять таких же теплиц. Коллективу треста Уралтяжтрубстрой предстоит в будущем году построить в этом же хозяйстве картофелехранилище с яровизатором емкостью на тысячу тонн. Своими силами завод «Искра» должен построить коровник на 200 мест в совхозе «Уткинский».

Немалая программа строительства намечается в совхозах Ачитского района. Каждому коллективу предприятия в 1971—72 гг. необходимо построить в подшефном хозяйстве по одному-два типовых животноводческих помещения.

Задачи, поставленные июльским Пленумом ЦК КПСС, сложные, они требуют огромных усилий со стороны каждого коллектива промышленного предприятия и учреждения.

УЧАТСЯ ВСЕ

Из выступления А. М. ЗВЯГИНЦЕВА, главного инженера Новотрубного завода

В соответствии с решениями декабрьского (1969 года) Пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» на заводе разработана стройная система экономического обучения кадров. Вернее, она действует в течение пяти лет, то есть с того времени, когда предприятие начало готовиться к осуществлению новой экономической реформы. За истекшие годы обучались по специальным программам руководители, инженерно-технические работники и служащие. Накоплен большой опыт экономической подготовки кадров. Согласно рекомендации областной экономической конференции на заводе образован сектор экономической подготовки кадров. Составлен соответствующий план, по которому ежегодно до 20 процентов работающих будут обучаться экономике хозяйствования.

С нынешнего года это обучение будет организовано для кадровых рабочих в экономических школах и техникумах, кружках, для вновь поступающих рабочих на курсах при отделе технического обучения и в учебном центре. Руководители и инженерно-технические работники начали заниматься в экономических семинарах.

Вся экономическая учеба кадров тесно связана с экономическим строительством в стране и задачами коллектива предприятия.

НАШ КОМПАС — ТЕОРИЯ

Из выступления Т. И. ГОЛЫШКО, руководителя городского семинара пропагандистов

Еще на заре Советской тия, следуя заветам Ленина, когда наше государство делало первые самостоятельные шаги, Ленин выдвинул в числе главных задачу научиться хозяйствовать. В масштабах страны это означало, что каждый руководитель должен знать экономические законы, механизм их действия и умело пользоваться ими в своей практической деятельности, чтобы наименьшими усилиями добиваться наибольших результатов. Пар-

тия, следуя заветам Ленина, разъяснила массам эту задачу, организовала экономическое образование кадров.

Сейчас, когда наша страна приступила к строительству коммунизма, глубокое знание кадрами экономики производства не менее важно. Теория — как компас. Умелое пользование ею обеспечит успех проводимых экономических преобразований.

Считаю весьма правильным замечание докладчика о необходимости специализации пропагандистов. Тем более, что у нас пока нет хороших, популярных учебников по конкретной экономике. Мне думается, что экономистов крупных предприятий нужно больше привлекать к пропагандистской работе. И больше места вопросам экономики производства отводить в наших газетах, которыми можно будет пользоваться как учебными пособиями.

НУЖНЫ ПОСОБИЯ

Из выступления А. М. НИКОЛАЕВА, секретаря партбюро динасового завода.

На нашем предприятии проведена значительная работа по организации экономического обучения кадров. Создано 20 групп. Каждая имеет место для занятий, создан кабинет экономических знаний, на директорских совещаниях начальники цехов докладывают о том, как изучают экономику рабочие и служащие. Но есть определенные трудности. Например, очень мало пособий, технических средств для экономического обучения кадров.

УЧИТЫВАЯ КРИТИКУ

Из выступления И. Г. ВЕЛЬКИНА, секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой

В будущем году строительные управления треста и некоторые субподразрядные организации намерены перейти на новые условия хозяйствования, то есть осуществить экономическую реформу, которая давно уже внедрена на промышленных предприятиях. Для этого надо подготовить кадры, разъяснить строителям суть реформы, вооружить их знаниями ос-

нов экономики. В этом плане и проводится в тресте экономическая учеба.

Еще в апреле были организованы курсы начальников управлений, главных инженеров, руководителей отделов. 107 человек изучили механизмы действия реформы, чтобы хозяйствовать умело, с наибольшей отдачей. Кроме того, за истекшие девять месяцев

по 16-часовой программе у нас обучено более 600 рабочих.

Партийные, профсоюзные организации, наравняя упущенное, сейчас большое внимание уделяют пропаганде экономических знаний. Основная масса строителей у нас пройдет обучение в учебном комбинате. По 16-часовой программе будет обучено 870 рабочих, по 50-часовой программе

— более трехсот прорабов, бригадиров, мастеров. Это в общей сложности составит свыше тысячи человек. Кроме того, более 200 строителей учатся в техникумах и институтах. Если к этому добавить, что в системе политического просвещения треста работают 33 школы основ марксизма-ленинизма по изучению политической экономии капитализма и социализма и шесть школ основ экономических знаний, то можно сделать вывод: около двух третей тружеников, работающих в системе треста

Уралтяжтрубстрой, нынче будет изучать конкретную экономику производства.

Критические замечания в наш адрес справедливы. Без знания экономики невозможно добиться повышения эффективности производства, усилить режим экономии. Поэтому партийные организации будут строго контролировать экономическое образование кадров, даже и в тех субподразрядных организациях, в которых переход на новые рельсы хозяйствования в 1971 году осуществлен не будет.

МОЛОДЕЖИ — ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

Из выступления В. И. КОТОВА, секретаря горкома ВЛКСМ

Советская молодежь недавно отмечала 50-летие речи В. И. Ленина на третьем съезде комсомола. Уже тогда вождь рабочего класса поставил перед юношами и девушками задачу — учиться, учиться коммунизму. Старшее поколение молодежи успешно решило эту задачу. В нашей стране построен социализм.

Учиться коммунизму! Это ленинское требование относится и к нам, молодым

строителям коммунизма, которым крайне необходимы экономические знания. Нам предстоит воспитать у юноши и девушки чувство хозяина социалистического производства. Социологические исследования показали, что большинство молодых людей не умеет рационально, рационально хозяйствовать ни на производстве, ни в быту.

Всю свою работу комсомольские организации подчинили сейчас экономическому воспитанию молодежи. В комсомольский фонд экономики молодые хромпиковцы внесли более

70 тысяч рублей. Активно участвуют в развитии производства, модернизации его юноши и девушки Новотрубного, динасового заводов. Если молодежь будет знать основы экономики, то и результаты труда будут выше.

Должен признать, что в этой области мы сделали еще немного. По программе, разработанной ЦК ВЛКСМ, сейчас занимается всего несколько кружков. Не участвуем и в организации экономических факультативов. Эти и другие проблемы в нашей работе нам предстоит восполнить.

Задача обоюдная

Из выступления Е. Н. МОЛОСТОВОЙ, заведующей городским отделом народного образования

Новая программа обучения в школах строится на политехнической базе. Она предусматривает воспитание любви к труду, экономическую и профессиональную подготовку учащихся. Из всех шефствующих над школами промышленных предприятий, только на Новотрубном заводе имеется учебный цех, где учащиеся четырех школ обучаются профессиям слесарей, станочников. А желательно иметь подобные цехи, участки и на других предприятиях, особенно в тресте Уралтяжтрубстрой.

Большую роль сыграли бы лектории, экономические факультативы и кружки, создаваемые в школах города. Пока же экономические факультативы начинают работать только в школах № 12 и 20. Мало в наших школах и технических кружков. Только первый и третий цехи Новотрубного завода ведут конструкторские бюро для учащихся подшефных школ.

Сейчас, когда остро стоит вопрос профессиональной и экономической подготовки кадров, очень важно, чтобы коллективы предприятий и каждая школа имели перспективные планы этой работы.

Резервы производства —

на досрочное выполнение пятилетки

КТО РАЗБУДИТ ИНИЦИАТИВУ?

ПИСЬМО ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» обсуждали в цехе № 26 Новотрубного завода 27 марта. Труженники его занимаются автоматизацией и механизацией производственных процессов в других цехах. Коллектив творческий, думающий. И когда я начал знакомиться, какие резервы производства вскрыли труженники цеха после обсуждения Письма ЦК КПСС, был уверен, что узнаю много интересного. Но ошибся.

Вместе с секретарем партбюро цеха Л. И. Курицыной смотрим протокол собрания. Надо сказать, предложений не густо. Токарь В. А. Климов, например, высказал мнение о замене около десятка станков устаревшего типа. Другой токарь Н. Н. Балин предложил лучше организовать централизованную доставку материалов. Следующее предложение касается соблюдения графика планово-предупредительных ремонтов. Еще одно, которое рекомендует конструкторам цеха более внимательно относиться к своим обязанностям.

Слов нет, устаревшее оборудование надо менять. Но ведь это зависит не столько от желания и инициативы, сколько от возможностей. Не хочу обидеть рабочего, но предложение о замене станков к разряду творческих далеко до новизны. Если разобраны, то тот же планово-предупредительный ремонт даже своим названием подчеркивает, что он должен осуществляться строго по графику. И предложение о контроле за ним — доказательство не инициативы, а скорее всего слабой производственной дисциплины в цехе.

— Поинтересуйтесь у заместителя начальника цеха А. Г. Немытова, — рекомендуют мне. — Сейчас в цехе проходит смотр-конкурс по изысканию резервов, а Александр Григорьевич возглавляет смотровую комиссию.

Смотрим с Александром Григорьевичем отчет. Участвует в смотре восемь бригад, насчитывающих более ста человек. Подано около сорока предложений. Принято к внедрению четыре, остальные или повторные, или отклонены, или поданы в заводскую комиссию.

Среди последних есть интересные. Бригадир А. А. Черных, например, предлагает заводской комиссии обязать основные цехи завода поставлять в цех № 26 патрубки от труб, из которых изготавливаются здесь образцы для испытания на разрыв, длиной не более 60 миллиметров. Дело в том, что из некоторых цехов, в частности, из первого, поставляют патрубки длиной 250—300 миллиметров. Это не выгодно для завода в целом, так как большая часть обрезки идет в отходы. Подсчитано, что годовой экономический эффект от претворения в жизнь предложения бригадира выразится цифрой около трех тысяч рублей.

Но удивляет другое — очень незначительное число предложений цех берет за внедрить сам.

— Много наших людей заняты автоматизацией и механизацией в других цехах, — объясняет А. Г. Немытов. — То, что входит в оргтехплан, внедряем, но за предложения это не выдаем. А в своем цехе все, вроде, уже продумано, сделано.

Выходит, обеднела творческая мысль коллектива. В цехе немалый парк станков — около шестидесяти. Так неужели все здесь идеально механизировано, что нет нужды подумать над каким-то приспособлением, ускоряющим обработку деталей, улучшающим условия труда, технику безопасности, экономиям металл. Беда тут в том, что слабо мобилизовали людей на поиск резервов. В цехе фактически один раз собирали людей, когда обсуждали в марте Письмо ЦК КПСС. После того, правда, работает комиссия, но занимается она в основном сбором предложений. Разъяснительной же работы, нацеливающей коллективную мысль на решение той или иной конкретной задачи, нет. А ведь творческую инициативу надо развивать, тогда и итоги будут видны.

И. ВАЖЕНИН, рабкор.

НЕДАВНО в управлении механизации мне довелось услышать довольно странный разговор.

— Опять машину разграбили, — с досадой бросил кто-то из механизаторов.

— Как это? — удивился я.

— Да очень просто: работает в седьмом микрорайоне на благоустройстве наш бульдозер Т-180. Так вот с него в субботу, третьего октября, сняли обе фары, — пояснил начальник третьего участка Г. С. Ездаков.

Оказывается, для механизаторов это совсем не беспрецедентный случай. Написана целая пачка актов о хищении фар, магнето, карбюраторов, аккумуляторов, приборов, инструментов. Порты самые различные агрегаты во всех без исключения строительных управлениях треста Уралтяжтрубстрой.

Приведу несколько примеров. Нынче «добытки» в апреле почти в один и тот же день совершили набег на кран К-161 в третьем управлении и экскаватор «Беларусь», работавший на сетях цеха № 7 Новотрубного завода. У них исчезли фары, ключи. Пятнадцатого июля та же история произошла во втором

управлении с гусеничным краном машиниста А. А. Беломестнова. И вот совсем свежий факт: акт, датированный шестым октября, сообщает о том, что вновь с бульдозера исчезла подкачивающая помпа, слит бензин.

Подобных происшествий десятки. Ущерб управлению механизации несет громадный. Скажем, один аккумулятор стоит сорок рублей,

рядят его — время идет. Простановят агрегаты часа по три-четыре.

Если остался крановщик без ключей — тоже веселого мало. Любая пустяковая поломка приводит к большому простоям: ведь без инструмента ее не устранишь. Или сняли фары с бульдозера. Ну, днем бульдозерист еще может обойтись без них. А как во вторую или третью смену?

Уралтяжтрубстрой с просьбами решить проблему. Однако ответа не получили, положение осталось прежним.

Отчего же строители не выполняют своих договорных обязанностей? Главного бухгалтера треста А. И. Федотова этот вопрос несколько не удивил.

— Мы хорошо знаем положение с оборудованием на объектах. И рады бы организовать охрану, да возможностей нет. Ни штатов, ни денег нам для этого не выделено.

Таким образом, обе стороны формально правы. Но это не значит, что они должны примириться с существующим положением, ждать, пока кто-то со стороны придет и поможет им решить неотложную проблему. Видимо, решать ее надо собственными силами, объединенными усилиями, наконец. Почему бы не подключить к этому делу общественные организации? Комсомольские оперативные отряды, дружинники, наверняка, смогут помочь принять действенные меры против хулиганов и любителей пожить за счет государства. Почему бы не организовать совместные рейды, даже, быть может, выборочное дежурство на объектах?

Кстати, большую помощь могут оказать горожане. Ведь большей частью безобразничают на объектах в субботу и воскресенье подростки. Товарищи взрослые, если вы увидите ребят за неблагозвучным занятием, не проходите мимо!

Ясно одно. Ждать ничего, нужно действовать, искать выход и механизаторам, и строителям.

А. ВЕРЕЩАГИН.

ПО КЛЮЧИКУ, ПО ВИНТИКУ...

похищено их за последние два года около двадцати. Но гораздо больший ущерб, который порой даже трудно подсчитать, несет государство от простоев механизмов, возникающих в таких случаях.

Пришел утром на объект машинист компрессорной станции, бульдозерист или крановщик, хватился — нет аккумулятора. Пока он сообщает об этом в управление, пока разыщут ему другой аккумулятор да подза-

Но и это еще не все. Кроме хищений бывают и случаи явного хулиганства: сливают на землю бензин из баков машин, насыпают туда песок. Сыплют песок в двигатели. Несколько раз выпускали из компрессорных станций бензин на землю и тут же поджигали его. О возможных последствиях таких «экспериментов» думается, говорить незачем.

Почему же в таком случае не организована охрана механизмов на объектах? Кто должен делать это? Оказывается, в положении о взаимоотношениях и расчетах между специализированными трестами и строительномонтажными организациями, утвержденном Госстроем СССР в марте 1964 года, сказано: «Строители обязаны обеспечить охрану машин и оборудования на объектах в нерабочее время». Механизаторы неоднократно обращались и в городской комитет народного контроля, и в трест

Хотя письмо не опубликовано

Жители дома № 3 по проспекту Космонавтов пожаловались в редакцию, что подвальные помещения находятся в антисанитарном состоянии.

Как сообщил начальник жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой А. П. Леонов, подвал очищен, произведено хлорирование.

Исполняющая обязанности главного инженера фабрики бытового обслуживания тов. Божинская сообщила, что факт опоздания на работу парикмахера Н. Кормильцевой и грубость с клиентами имели место. Кормильцева предупреждена.

«По улице Ленина около поликлиники Старотрубного завода сломан тротуар, — пишет в редакцию пенсионер И. Н. Ершов. — Здесь ходят инвалиды, больные идут на прием к врачу — недолго и до беды».

Начальник управления коммунального хозяйства В. Т. Мезов сообщил, что ремонт тротуара был приостановлен из-за отсутствия транспорта. В настоящее время автотранспорт выделен, завозится щебень, тротуар будет отремонтирован в кратчайший срок.

В своем письме стюард завода ЖБИИК З. Г. Чапницкий рассказал о поведении в быту А. П. Пичугина, рабочего механического цеха динасового завода. Пичугин систематически пьянствует, издевается над женой.

Как сообщил нам прокурор города М. И. Федотов, Пичугин вызван в прокуратуру и предупрежден.

Гражданин В. К. Юрьев, проживающий по проспекту Космонавтов, 24-а, кв. 50, обратился в редакцию с жалобой на то, что протекает крыша. В. Н. Трошков, начальник ЖКО хромикового завода, в чьем ведении находится дом, сообщил, что кровля отремонтирована.

Л. Пильщикова, работница пионерского лагеря имени Павлика Морозова, написала о том, что неизвестные лица разбили стекло в одном из корпусов лагеря. Начальник горотдела внутренних дел В. И. Прожерин сообщил, что этот проступок лежит на совести Владимира Федоровича Погромского, проживающего по ул. Вагутина, дом № 36-а, кв. 13.

Читательницы Андреева, Романова, Сангурская и другие написали в редакцию о том, что их плохо обслужили в парикмахерской № 6.



Сварочные трансформаторы «ТД-500», выпускаемые заводом «Искра», пользуются большим спросом. На сборке этих агрегатов хорошо трудится в третьем цехе бригада И. Р. Падерина, в которую входят М. А. Векшин, В. А. Дунявин, В. Я. Харинцев, Л. А. Южаков, Л. В. Шведова, М. М. Михайлова, А. М. Андреев.

Фото Д. КИРЕЕВА

ЛОМ — МАРТЕНАМ!

ДОЛГ НЕ КРАСИТ

Металлурги нашей страны как свое родное и кровное дело восприняли разработанную КПСС программу развития металлургической промышленности, химии и интенсификации сельскохозяйственного производства. Металлурги области обещают выдать сверх плана в завершающем году пятилетки на, стали, проката.

Выполнение этих высоких обязательств всецело зависит от уровня снабжения сталеваров металлургическим ломом. Для этого надо создать необходимые запасы его на металлургических заводах, особенно на зимний период. Сталевары надеются, что все трудящиеся нашей области поддержат их, особенно в дни проведения ударной декады по сверхплановому сбору лома и отходов черных металлов, которая проводится с 20 по 30 октября.

Однако вместо того, чтобы практически откликнуться на просьбу сталеваров, группа предприятий Первоуральска допустила за девять месяцев большую задолженность в сдаче металлолома, которая выражается 976 тоннами. В числе должников по-прежнему завод железобетонных изделий (347 тонн), леспромхозы Коуровский (24 тонны), Первоуральский (48 тонн), контора Главвторсырье (108 тонн), Но-

воуткинский завод «Искра» (99 тонн) и другие предприятия.

А ведь из этих организаций каждая имеет возможность погасить долг. На территории того же завода «Искра», например, давно валяются два непригодных паровозных тендера весом каждый по 20 тонн. И видна тут прямая заместителя директора завода Н. И. Воронкова. Давно может перевыполнить план имеющимся в наличии металлоломом Коуровский леспромхоз, но заместитель директора предприятия В. А. Верещагин также никаких существенных мер к тому не принимает.

Подобное поведение руководителей не мобилизует, естественно, коллективы на досрочную сдачу «хлеба» мартенам, а наоборот, расхолаживает. Хочется верить, что руководители предприятий — задолжников изменят свое отношение к этому важному государственному делу и в оставшееся время завершающего года пятилетки наверстают упущенное. Этому может хорошо способствовать проводимая с 20 по 30 октября ударная декада.

М. ФЕДОТКИН, уполномоченный Вторчермета по городу Первоуральску.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 20 октября 1970 г., № 208

25 октября во Дворце культуры Новотрубного завода состоится отчетный концерт ансамбля русской песни и танца «Уральская рябинушка».

Год назад хор и танцевальный коллектив, объединившись, начали готовить единую программу. Так родилась лирико-героическая композиция «Память сердца», песенно-танцевальное выступление «У нас на Урале», подготовлено множество хороших песен и танцев.

Сейчас самое трудное позади. Зрители полюбили ансамбль. В книге отзывов благодарности не только первоуральцев, но и качканарцев, салдинцев.

Начало сезона всегда связано с волнениями и надеждами. Прежде всего, мы ждем пополнения — истинных любителей русской песни и танца. Чем скорее они придут в ансамбль, тем лучше: репетиции новой постановки «Сказ об Урале» начнутся на днях.

Наша мечта — заслужить в новом сезоне звание народного ансамбля.

Э. ЗАХАРОВ,
художественный
руководитель ансамбля.

Слушаем

корреспондента АПН

На прошлой неделе гостем первоуральских фотолюбителей был фотокорреспондент АПН Ю. А. Долягин. Юрий Алексеевич интересно рассказал о своей работе, о работе советских и зарубежных фотожурналистов.

Наши фотолюбители спрашивали, какими фотоаппаратами и на какой пленке работают профессиональные фотокорреспонденты, как работают над определенной темой при выполнении задания. Ю. Долягин ответил на эти и многие другие вопросы. Встреча прошла интересно и с пользой для нас.

Текст и фото Н. БУЛЫГИНА.



К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ
РАБКОВ И СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

22 октября в редакции «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров и стенгазетчиков, изучающих основы экономических знаний, теорию и практику советской и партийной печати.

Тема занятия: «1) Хозяйственная реформа — мощный рычаг повышения эффективности производства; 2) Экономика города и задачи местной печати, ее актива — рабочих корреспондентов».

Начало занятий в 10 часов утра и шесть часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



НЕ РАЗ доводилось мне проезжать мимо Байкала. И всегда пассажиры заметно оживлялись перед встречей с чудесным озером:

— Сейчас будет остановка почти на самом берегу. Испробуем байкальской водички!

Что это — традиция? Может, и так, но началом в ней, видимо, была тяга к удивительной красоте ледяных вод и нежной яркости багульника на горящихся сопками берегах.

Поэтому не показался странным выбор юных туристов — посетить этим летом Байкал. От увлекательного путешествия остался дневник, цветной кинофильм и, конечно, масса впечатлений.

Кадры меняются быстро, а в памяти их гораздо больше, чем на экране, поэтому руководитель, поездки Адольф Григорьевич Сердюк комментирует:

— Туристская жизнь началась уже на пароходе, который должен был доставить нас до места. Палатки стояли прямо на палубе, так что акклиматизировались быстро. Но самое интересное ждало впереди. Ведь у нас с собой были байдарки.

Они выносливые, эти ребята: после горячих ванн у радонового источника пулей залетали в ледяную воду. Они сильные и смелые: на озере волна, а они ловко управлялись с парусом, мигом ставили палатки, разводили костры.

* Туристскими тропами ОТ УВЛЕЧЕНИЯ К ПРИЗВАНИЮ

Пятнадцать дней пролетели незаметно, и вот уже грустно смотрит азиатская лиственница вслед уральским гостям да машет хвостом, прыгая по валунам любопытный бурундук, живший по соседству с ними.

Клуб юных туристов «Абрис» создан на городской конференции школьников. Тогда же выбрали совет, в который вошли ребята из разных школ. Президентом назначили девятиклассника Васю Индюкова из школы № 32. Задача ставилась серьезная: популяризация туристско-краеведческой работы. Пропуск в клуб — дневник с хорошими оценками.

Пришло около ста человек. Распределились по секциям. Ориентированием, водным туризмом и подготовкой кинооператоров занялся Адольф Григорьевич. Он же вел школу судей по ориентированию и техника туризма. Клара Сергеевна

Севастьянова взяла на себя краеведов.

Так городской клуб пионеров стал методическим центром юных любителей природы. Здесь ребята проходят теоретическую подготовку, а практика — это многочисленные походы. «Ветераны» клуба у себя в школах занимаются со всеми желающими.

В июле сборная команда приняла участие в областном слете туристов, который проходил под Нижним Тагиллом. Наши земляки заняли второе место среди тридцати претендентов. Многие отличились в личном первенстве. Коля Ездаков, девятиклассник тридцать второй школы, награжден грамотой за победу в фотоконкурсе. Серия его снимков «С чего начинается Родина» признана лучшей.

Толя Черговичий и Таня Коршунова из двадцать первой школы в составе сборной области участвовали в матче десяти сильнейших городов, где завоевали второе место. Довелось им побывать и на соревнованиях школьников прибалтийских стран.

«За ленинское отношение к природе» — так назывался областной конкурс, в котором первоуральские ребята заняли первое место. Поход проходил по заданию общества охраны природы. Школьники проверили состояние водоемов и лесопосадок, обработали саженьцы на площади шесть гектаров. Журнал «Уральский следопыт» наградил ребят памятными значками. За хорошую работу областная детская туристско-экскурсионная станция выделила клубу «Абрис» снаряжение на шестьсот рублей.

Влечет ребят романтика дорог и открытий. Может, станет когда-нибудь богатырем Галя Коровина. Люда Тигина — врачом, а Миша Титов, увлекающийся геологией, откроет новое месторождение. Или Вася Индюков поступит в горный институт, как окончил его Николай Мамин, который еще в школе был заядлым туристом и сейчас ведет кружок геологии в двадцать первой школе. Трудно загадывать. Можно только сказать, что не пройдут эти увлечения без следа.

Н. САВИНСКАЯ.

На снимке: первые цветы достаются туристам.

Фото А. СЕРДЮКА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Цветок и камень». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Опасные гастроли». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Супружеская жизнь». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Рокировка в длинную сторону». Сеансы: 6, 8 час. вечера.

Уральский завод теплоизоляционных изделий имеет в продаже 150 кубометров пиломатериала, строганого, обрезного, влажностью 25 процентов, толщиной 16—19 миллиметров хвойной породы. Цена по прейскуранту.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

киоскеры, буфетчицы, кассиры кондитеры, пекари, повара, кухонные работницы, посудницы, сборщицы посуды, уборщицы, ученики повара и кондитеров, рабочие на базу по переборке овощей. Трест организует одомешивание курсов для обучения на буфетчиц. Обращаться в отдел кадров треста столовых.

Первоуральский ремонтно-строительный участок (ул. Ленина, 112) принимает заявки на установку двухконфорочных и четырехконфорочных газовых плит.

К сведению трудящихся: установка плит в 1971 году будет строго ограничена.

Здесь же принимаются заявки на ремонт квартир. Срок выполнения пять дней.

Участку № 5 треста «Уралчерметремонт» при Новотрубном заводе ТРЕБУЮТСЯ

компрессорщик на дизельный компрессор, машинист экскаватора ТЭ-3 (оклад 160 рублей), мбюристы на электромеханизмы, сторожа (оклад 60 рублей) сварщики, газорезчики, каменщики, разнорабочие, маляры-высотники.

КЛУБУ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ЗАВХОЗ. Оклад 70 рублей в месяц. Обращаться по адресу: проспект Космонавтов, дом 1/1 (лабораторный корпус техникума).

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ГАРДЕРОБИЦА.

Оклад 69 рублей.
Обращаться: ГПТУ № 6, хоз. часть.

Администрация, партбюро и заводской комитет профсоюза Первоуральского динасового завода глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины директора Билимбаевского завода термозоляционных материалов

КОЖЕВНИКОВА
Павла Ивановича
и выражают соболезнование семье покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



В ПОХОДЕ, НА ДАЧЕ, ДОМА ЗА 5—7 МИНУТ ВЫ СМОЖЕТЕ ПРИГОТОВИТЬ ВКУСНУЮ ГРЕЧНЕВУЮ КАШУ ИЗ КОНЦЕНТРАТА.

Ценность гречневой крупы известна давно. Она содержит в большом количестве минеральные соли, витамины группы В, влияющие на обмен веществ в организме, высококачественные белки.

И еще одно преимущество: углеводов в гречневой крупе меньше, чем в других крупах, поэтому она не так «страшна» для полных людей.

ГРЕЧНЕВУЮ КАШУ ВЫ НАЙДЕТЕ ВО ВСЕХ ВАКАЛЕННЫХ ОТДЕЛАХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ МАГАЗИНОВ ГОРОДА.

Цена брикетов 14 и 16 копеек.

Свердловская контора «Росбакалей».
Свердловский комбинат «Росторгреклама».

